罗文阁调研指导健康扶贫、医共体建设等工作

本报讯 (记者 徐松 文/图) 7月16日下午,县委书记罗文阁深入宜路镇卫生院、东风乡卫生院和钱店镇卫生院调研指导健康扶贫、医共体建设等工作(如图)。副县长肖炜参加调研。

每到一处,罗文阁都与就医群众亲切交谈,仔细询问群众生病住院报销情况、就医环境,以及对医护人员业务水平、服务质量的满意度等,认真倾听群众看病就医时享受医疗健康扶贫政策的感受,认真听取基层卫生健康服务各项工作开展情况汇报,针对健康扶贫、医共体建设等工作中存在的困难和问题,提出整改意见和具体工作要求。

罗文阁强调,健康扶贫及医共体建设 工作和人民群众的健康生活密切相关。县 卫健委等相关职能部门要进一步提高政 治站位,以对群众生命健康高度负责的态 度,主动作为、持续发力、加压奋进,把健 康扶贫和医共体建设工作抓实抓好、抓出 成效。要持续加强医疗健康扶贫工作,做 实家庭医生签约服务,全面提升签约服务 质量,打通服务群众看病就医"最后-米",进一步增强群众的获得感和幸福感 要充分发挥县级医院医共体建设的重要 龙头作用,以乡镇卫生院为枢纽,以村级 卫生室为基础,进一步健全完善长效管理 机制,切实加强县级医院帮扶专家队伍建 设,全面提高诊疗帮扶能力,确保广大群 众少生病、看起病、看好病。②8



郸城县卫健委组织开展医共体建设现场观摩活动

本报讯 (记者 徐松 通讯员 杨光贞 刘志刚 文/图)7月12日,郸城县卫健委组织班子成员、医改办负责同志、各医疗集团总医院院长和各乡镇卫生院院长,到四家医疗健康服务集团总医院及各集团选择的1家乡镇卫生院和1家村卫生所实地观摩医共体建设有关情况(如图)。

每到一处,都有解说员现场解说医共体建设、特色科室建设、按病种付费执行、总医院推进落实"两下沉"等情况。观摩团成员现场指出存在的问题,并提出具体的整改提高意见和建议。

在当天下午召开的观摩总结会上,县卫健委党组书记、主任付登霄认真回顾总结了开展医共体建设以来取得的成绩,一针见血地分析了存在问题的原因和症结,并对纵深推进全县医共体建设提出了具体的指导性









第二医健集团让7S管理走进乡镇卫生院



本报讯 (记者 徐松 通讯员 张洋文/图) 7S 管理是郸城县第二医疗健康服务集团郸城县中医院的一大工作特色。目前,为扎实推进医共体成员单位全面发展,第二医健集团将 7S 管理逐步向乡镇卫生院推广,使得乡镇卫生院综合面貌焕然一新。

7S 管理是现场管理中的一项基础工作,也是现场管理的一项重点工作,也是现场管理的一项重点工作,把7S 管理运用到医疗机构强化基的管理中,能为医疗机构强化基本的管理,培养职工按标准、规范工作的基础,提高职工的整体素质,带某显而易见的变化。根据第二医健从小事做起、从实际出发,扎实推进7S管理工作。

在第二医健集团 7S 标准化管理动员大会上,集团要求各成员单位提高思想认识,充分认识到开展 7S 管理的重要性和必要性,真正将 7S 管理运用到实际工作中。会议通过 PPT 为成员单位讲解了 7S 管理的基本内容及开展7S 管理的步骤与方法,让与会人员对7S 管理有了新的认识、新的理解,为7S 管理工作的实施打下了坚实基础。

胡集乡卫生院迅速召开班子成员会议,成立78管理小组,指定院长张永红为小组负责人,副院长丁素英为组长,张晓芳、杨淼为副组长,各科室负责人为成员,负责78管理工作的组织领导、宣传发动、细则制定和整体工作推进,并检查督导各科室整改情况。

根据计划,胡集乡卫生院迅速进入整理阶段。郸城县中医院 7S 管理 办公室成员到胡集乡卫生院进行7 7S 管理实地操作,并整理出一个模版,让大家对照学习整改,使大家对系 管理工作有了进一步了解。胡下,每个科室都行动起来,先是区分"办公"与"私人"的物品全部收起。然后,利用标识、标牌对各个物品进行定点、定位,使各类物品取出就能使用。

截至目前,胡集乡卫生院通过开展78管理工作,进一步改善了员工的工作环境与患者的就医环境,提升了集团形象,提高了医疗质量,减少了运营成本。②8

郸城推进健康促进"321"工作顺利开展

本报讯 (记者 徐松 通讯员 杨胜 川 杨傲) 为贯彻落实全县健康促进会议精神,进一步推动全县健康促进工作开展,切实提高居民健康素养水平,更好地服务经济建设,7月11日上午,郸城县健康促进"321"工作培训会在县卫健委四楼会议室召开。副县长肖炜、县卫健委主任付登霄、县教体局长刘现营出席会议。县政府办副主任杨培争主持会议

肖炜在讲话中要求,各单位要统一思想,提高认识,切实增强做好健康促进工作的紧迫感和责任感。要加强部门联动,全面推动健康促进各项

工作落实。要加强工作督导,如期完成目标任务。

肖炜强调,做好健康促进工作意义 重大,各单位要迅速行动起来,以高度 的政治责任感和时不我待的工作精神, 自我加压、负重前行,切实推进健康促 进工作有力、有序、有效开展,全面完成 各项工作任务,为健康郸城作出更大的 贡献。

会上,付登霄通报了各单位健康 促进工作开展情况及慢病综合防控 示范区创建资料上报情况。刘现营就 教育系统如何开展健康促进工作进 行了安排部署。②8

第一医健集团

医共体建设扎实有序稳步推进

本报讯 (记者 徐松 通讯员 杨俊 丛雯雯) 7月10日下午,郸城县第一医疗健康服务集团 7月份例会在集团总医院郸城县人民医院召开。集团理事长、县人民医院党组书记高飞,副院长孟建辉、刘辉、杨雨旺、张广海,集团办公室王宏伟,财务监管中心王鸿斌,医保监管中心郭东林及集团各成员单位全体班子参加会议。会议由刘辉主持。

于健回顾总结了第一医疗健康服务集团第二季度工作开展情况,并就如何做好下一步工作进行了安排部署。高飞强调了劳动纪律、党建、行风工作。刘辉对集团成员单位提出了具体工作要求。杨雨旺反馈了5月份、6月份运营管理中心的检查结果。王鸿斌通报了第二季度医保监管中心的督查结果。王宏

伟宣读了"关于集团各成员单位召开例会的通知"征求意见稿。会议要求,在每月的例会上,各成员单位院长要以课件的形式汇报本月工作及下一月工作计划,课件纸质版、电子版交由集团办公室存档。会上,各成员单位院长向集团理事会汇报了各单位第二季度运营数据。随后,与会人员结合各自工作实际,就医共体建设过程中遇到的问题和困难进行了广泛交流讨论,提出了意见和建议。

于健表示,推进医共体建设是河南省全面深化医改工作的一项重大举措,也是推动公立医院卫生事业持续健康发展的重要策略。自医共体建设工作开展以来,第一医健集团各成员单位凝心聚力、密切配合,医共体建设扎实有序稳步推进。②8

第三医健集团

贯彻落实全县医共体建设总结会议精神



本报讯 (记者 徐松 通讯员 张海鹰 文/图) 7 月 15 日,郸城县第三医疗健康服务集团郸城县第二人民医院召开会议(如图),贯彻落实医共体建设总结会议精神,重点部署下一步工作。郸城县第二人民医院领导班子成员、中层管理人员、医共体建设相关科室人员参加会议。

郸城县第二人民医院院长晋继忠 首先通报了全县医共体建设观摩情况, 传达了县卫健委党组书记、主任付登霄 在医共体建设总结会议上的讲话精神, 结合第三医健集团存在的问题,逐项分 析了问题存在的原因,指出了与其他医 健集团的差距。要求相关人员提高思想 觉悟,认真学习领会上级领导的讲话精神,对照工作完成情况,举一反三,开展科室内自查、科室间互查,找出存在的差距,挖出根源,补齐短板,向兄弟单位学习,把医共体建设更好地开展下去,为全县人民造福。

会议通报了县第二人民医院各科室上周医生控费情况,公布了次均费用、床日费用及临床路径诊疗排序名次和奖励、处罚名单,要求进一步加大奖惩力度,巩固并推进前期医共体建设成果。

会议对"创卫"工作及"321"健康宣讲工作进行了点评和部署,要求根据具体要求,改进工作方法,把各项工作扎实开展下去。②8

郸城县妇幼保健院成功"升级"

本报讯 (记者 徐松 通讯员 李玉梅)近日,周口市卫生健康委员会下发《关于颁发郸城县妇幼保健院二级医疗机构执业许可证的通知》,郸城县妇幼保健院成功"升级",成为自《二级妇幼保健院评审标准实施细则(2016版)》实施以来,周口市首批创建成功的县级妇幼保健院。

2017年以来,郸城县妇幼保健院启动二级妇幼保健院创建工作。两年来,在省、市、县各级卫建委的关心支持下,院领导高度重视,成立了创建领导小组,全院上下以高度的责任感和使命感积极开展创建工作。坚持"以评促健、以评促改、评建共举、重在内涵"的原则,不断完善机制、强化管理、认真落实各项工作职责,规范疾病诊疗规范和操作常规,加强制度落实,健全监督机制,努力提高新生儿、学龄前、青春期、婚前、孕前、围产期、更年期等全生命周期的医

疗保健服务,积极推进孕产保健部、儿童保健部、妇女保健部、计划生育服务部"四大部"工作机制,更好地为辖区妇女、儿童提供优质的妇幼健康服务。经过努力,郸城县妇幼保健院在医疗保健水平、技术水平等方面有了很大提高,先后获"国家级爱婴医院""全国妇幼健康服务先进集体""省基层妇幼健康服务体系建设试点单位""省级文明单位""省级巾帼文明示范岗""河南省县级危重孕产妇救治中心""危重新生儿教治中心标准化建设单位""民生实事先进单位""民生实事先进单位""民生实事先进

对中心 等宋曾称亏。 站在新的起点上,郸城县妇幼保健院将充分发挥区域妇幼健康医疗保健中心的作用,持续加强医院管理,规范医疗行为,提升医疗技术和服务水平,为全县妇女、儿童提供优质、高效、便捷的全生命周期医疗保健服务。②8